Številka:
01005-1/2009/10

Ljubljana,
7. 5. 2009

Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na 25. redni seji dne 7. 5. 2009 pod točko 23 sprejela naslednji

S K L E P :

1.
Vlada Republike Slovenije je sprejela Program za odpravo administrativnih ovir in zmanjšanje administrativnih bremen za 25 % do leta 2012.  

2.
Vlada Republike Slovenije je sprejela Akcijski program znižanja administrativnih bremen za obdobje do leta 2012 ter naložila resornim ministrstvom, da program realizirajo v predpisanih rokih ter da znižajo administrativna bremena v višini 25 % glede na rezultate meritev najkasneje do novembra 2012.

3.
Vlada Republike Slovenije je sprejela Enotno metodologijo za merjenje administrativnih stroškov kot enotno orodje za izvedbo akcijskega programa iz prejšnje točke.

4.
Vlada Republike Slovenije je pooblastila Stalno medresorsko delovno skupino za področje priprave boljših predpisov in odpravo administrativnih ovir (v nadaljnjem besedilu: stalna medresorska delovna skupina), da do 30. junija 2009, na podlagi predlogov resornih ministrstev in zainteresirane javnosti, določi seznam predpisov, ki so potrebni za izvedbo akcijskega programa iz 2. točke tega sklepa, in do 10. julija 2009 o tem seznani Vlado Republike Slovenije. 

5.
Vlada Republike Slovenije je zadolžila Ministrstvo za javno upravo:

–
da v sodelovanju z zunanjo strokovno javnostjo izvede meritve administrativnih bremen. Resorna ministrstva pri izvedbi nudijo strokovno pomoč;

–
da za izvedbo meritev administrativnih bremen pridobi finančna sredstva iz evropskih strukturnih skladov; 

–
da v sodelovanju s stalno medresorsko delovno skupino izvede usposabljanja, koordinira in nadzoruje izvajanje celotnega programa iz 1. točke tega sklepa ter nudi strokovno pomoč. 

6.
Vlada Republike Slovenije je naložila Ministrstvu za delo, družino in socialne zadeve, da nadaljuje aktivnosti pri realizaciji Programa sistematičnega zniževanja administrativnih stroškov za 25 % do leta 2010 na področju delovnopravne zakonodaje.

7.
Vlada Republike Slovenije je naložila resornim ministrstvom, da stalni medresorski delovni skupini dvakrat letno (30. 6. in 30. 10) poročajo o realizaciji celotnega programa iz 1. točke tega sklepa.

PRILOGI: 

–
Program za odpravo administrativnih ovir in zmanjšanje administrativnih bremen za 25 % do leta 2012

–
Enotna metodologija za merjenje administrativnih stroškov

mag. Milan Martin CVIKL

GENERALNI SEKRETAR

PREJMEJO:

–
ministrstva 

–
dr. Branko Lobnikar, vodja strateškega sveta, Stalna medresorska delovna skupina za področje priprave boljših predpisov in odpravo administrativnih ovir

–
Urad Vlade Republike Slovenije za komuniciranje

