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Po podatkih Svetovne banke je Slovenija v  letu 2011 izboljšala poslovno okolje za podjetništvo in sicer je najbolj napredovala na področju registracije nepremičnin (uvedba elektronskega poslovanja), še vedno pa nazaduje na področju pridobivanja gradbenih dovoljenj in na področju plačevanja davkov in prispevkov. Za plačevanje davkov in prispevkov v povprečju naši podjetniki letno porabijo  260 ur. Uvajanje informacijske tehnologije je nujno, vendar mora biti izvedeno premišljeno, predhodno je potrebno namreč izvesti ustrezno spremembo zakonodaje, poenostaviti in po potrebi tudi standardizirati postopke. V praksi se ravno tu pokažejo težave, predpisi so nejasni, neusklajeni, predvsem pa so nejasni postopki, ki so povezani s pridobivanjem različnih  dovoljenj. V okviru Akcijskega programa za znižanje administrativnih bremen za 25 % do leta 2012, smo izvedli obsežno analizo preko 3000 predpisov, Vlada RS pa je sprejela tudi ukrepe, ki jih bo potrebno izvesti, da se bo poslovno okolje za podjetništvo izboljšalo. Informacijska tehnologija ima pri tem zelo pomembno vlogo, saj pomembno vpliva na zniževanje stroškov gospodarstva in prispeva h kakovostnejšim storitvam javne uprave. 
REDUCTION OF ADMINISTRATIVE BURDENS AND SIMPLIFICATION OF PROCEDURES THROUGH INFORMATION TEHNOLOGIES 
According to the World Bank in 2011 Slovenia improved the business environment for business in the area of ​​registration of real estate (the introduction of electronic commerce), but still lagging behind in obtaining building permits and payment of taxes and contributions. To pay taxes and our entrepreneurs on average spend 260 hours a year. The introduction of information technology is essential, but must be carried out carefully in advance is necessary to carry out the amendment of legislation to simplify and, where appropriate, standardize procedures. In practice, just here to show problems, regulations are vague, inconsistent, in particular, are unclear procedures associated with obtaining various permits. By Action Programme for reducing administrative burdens by 25% by the year 2012, we performed a comprehensive analysis of over 3000 rules; the Government has also adopted measures that will be taken to the business environment for business improvement. Information technology plays a very important role, since a significant impact on lowering the cost of the economy and contributes to better quality public services.
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1. ANALIZA SVETOVNE BANKE
Svetovna banka že vrsto let izvaja analizo, ki se nanaša na enostavnost poslovanja v posameznih državah. Države so po indeksu poslovanja razvrščene zgolj po kakovosti zakonodajnega okolja. Svetovno banko tako zanima enostavnost plačevanja davkov, ustanavljanja podjetij in pridobivanja dovoljenj za opravljanje različnih dejavnosti, zaposlovanja in odpuščanja delavcev, zapiranja podjetij in mednarodnega poslovanja. 

Po raziskavi enostavnosti poslovanja za leto 2012 je Slovenija med 183 državami uvrščena na 37. mesto. K izboljšanju položaja, je v obdobju od 2008 do 2010, pripomogel enostaven postopek registracije podjetja preko (e-VEM), saj se je na tem področju Slovenija iz 98. mesta v letu 2008, povzpela na zavidljivo 28. mesto. V zadnjem letu pa je napredovala tudi na področju registracije nepremičnin in sicer so se postopki poenostavili in pohitrili z uvedbo elektronskega poslovanja. 

Najslabše, 81. mesto, beležimo na področju pridobivanja dovoljenj za gradnjo. Področje okoljske in prostorske zakonodaje je namreč izredno obremenjujoče, predvsem pa je bilo na podlagi  natančne analize v okviru programa »minus 25%« ugotovljeno, da na tem področju še ni bilo realiziranih pomembnih projektov informacijske podpore kot npr. e-prostor. 
Razvoj elektronskega poslovanja je tako tesno povezan z izvajanjem ciljev akcijskega programa zniževanja administrativnih bremen in širšega programa odprave administrativnih ovir in poenostavitve postopkov. Zelo pomembno je, da se pred uvedbo elektronske podpore izvede ustrezno »čiščenje« zakonodaje, da se poenostavijo postopki oziroma procesi in do določene mere tudi standardizirajo. 

2. AKCIJSKI PROGRAM »MINUS 25%«
V letu 2007 so se države članice EU zavezale, da bodo v nacionalnih in evropskih predpisih do leta 2012 znižale administrativna bremena za 25 odstotkov. Hkrati so bila določena prioritetna področja, med katerimi je potrebno posebej izpostaviti področje financ, prometa, okolja in prostora, prava družb, delovno pravne zakonodaje, javnih naročil in kohezije. 

Slovenski akcijski program »minus 25%« je razdeljen na pet faz. 
Slika 1: Časovni pregled aktivnosti v sklopu izvajanja Akcijskega programa za zmanjševanje administrativnih bremen za 25 % do leta 2012
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V prvi fazi je bila pregledana zakonodaja posameznega področja, v drugi fazi so se v skladu z enotno metodologijo izmerila posamezna področja, kjer je bila v obdobju 2009/2010 izvedena analiza preko 3000 predpisov. Ugotovljeno je bilo, da predpisi gospodarstvu in državljanom povzročajo za 1,5 mrd administrativnih bremen na področjih, ki so prikazani v spodnjih tabelah. 
Tabela 1: Ocenjena administrativna bremena in potencialni prihranki po področjih
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V tretji fazi so se zbrali predlogi za poenostavitev zakonodaje, v četrti fazi pa se bodo na podlagi sprejetih predlogov za zmanjšanje administrativnih bremen izvedli postopki sprememb zakonskih in podzakonskih aktov in v zadnji fazi ponovno merjenje administrativnih stroškov in ugotavljanje učinkovitosti sprememb z namenom uresničevanja cilja Akcijskega programa. 
Ugotovitve s področja informatizacije postopkov izvedenih analiz
Ključne ugotovitve kažejo, da kljub temu, da je preko spleta uporabnikom dostopnih precej informacij o izpolnjevanju obveznosti preko svetovnega spleta (strani DURS, e-uprava, …), je iskanje pravih podatkov za povprečnega uporabnika še vedno zahtevna naloga. Obstoječe informacijske spletne strani so strukturirane preveč tehnično in uporabnikom ne ponujajo najbolj enostavnega iskanja po relevantnih informacijah. Dostopnost informacij bi se dalo z boljšo strukturo že obstoječih informacij izboljšati. Ta naj bi bila takšna, da bo uporabnike enostavno vodila glede na njihove dejanske potrebe, ne pa zgolj glede na razdelitev posameznih obveznosti glede na zakonodajo ali posamezne sklope zakonodaje. Pristop naj ne temelji na predpostavki, da povprečen obiskovalec že ve kaj išče (npr. obrazec za uveljavljanje olajšave), temveč na predpostavki, da niti ne ve, kaj sploh lahko najde. 

Ugotovljeno je tudi, da bi bilo potrebno izboljšati že obstoječe elektronske obrazce, ki trenutno obstajajo zgolj v PDF obliki. V prihodnje je potrebno pozornost nameniti za razvoj in uporabo dinamičnih elektronskih obrazcev, ki določene podatke že vsebujejo, glede na okoliščine uporabnika in načina dostopa do obrazca. 

Na področju okolja in prostora prihaja v procesu pridobivanja gradbenega dovoljenja tudi do prepletanja zahtev med ZGO, ZVO, ZON in ZV. Postopek izdelave projektne dokumentacije, pridobivanja soglasij k projektnim rešitvam in pridobivanja gradbenega dovoljenja za primer manj zahtevnih objektov traja v praksi kar od 14 do 24 mesecev. Gre za dolg časovni proces v katerem prihaja do vrste usklajevanj, iskanja projektnih rešitev ipd. Zgornji primer je prikazan za situacijo v kateri je pred izdajo gradbenega dovoljenja obvezo tudi pridobiti okoljevarstveno soglasje s strani MOP ARSO. 

Na podlagi ugotovljenega stanja je potrebno v prihodnje napore usmeriti v vzpostavitev sistema evidentiranja javno pravnih režimov, vzpostavitev elektronskega sistema izmenjave podatkov v postopkih priprave projektne dokumentacije za pridobitev gradbenega dovoljenja in centralna zbirka upravnih aktov ter v izboljšavo preglednosti in nedvoumnosti sprejetih prostorskih aktov.

Za dosego učinkovite in prijazne javne uprave je potrebno med drugim pospešeno nadaljevati povezovanje obstoječih oziroma bodočih registrov, s čimer bi bile potrebne informacije ažurnejše in kvalitetnejše, predvsem pa hitreje pridobljene brez nepotrebnega obremenjevanja poslovnih subjektov in državljanov.
Analiza informacijske podprtosti izpolnjevanja administrativnih aktivnosti po področjih
Tabela 2: Stopnja izpolnjevanja administrativnih aktivnosti po elektronski poti po področjih
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Iz zgornje tabele je razvidno, da so v stopnji informatizacije izpolnjevanja posameznih administrativnih aktivnosti še vedno velike rezerve. Iz analiz se je pokazalo tudi, da kljub vzpostavljenim informacijskim sistemom veliko aktivnosti poteka še vedno v fizični obliki, zato je potrebno nameniti veliko pozornosti tudi k spodbujanju večje uporabe teh orodij.  

Načrt ukrepov administrativnega razbremenjevanja 

Ministrstvo za javno upravo je v okviru tretje faze, v obdobju od meseca marca do meseca junija 2011, izvajalo vrsto aktivnosti z resorji in zunanjo strokovno javnostjo s ciljem, da se načrt ukrepov ustrezno pripravi. Na podlagi opravljenih analiz na posameznih področjih in predpisih, so resorji pristopili k 3. fazi izvedbe Akcijskega programa in pripravili načrt ukrepov za realizacijo cilja zmanjšanja administrativnih bremen. Vlada RS je potrdila načrt, ki  zajema 190 predlogov novih ukrepov, z ciljem znižanja administrativnih bremen za 25 % do konca leta 2012. Hkrati se je seznanila z že izvedenimi ukrepi (skupaj 102), iz različnih področij, ki so bili realizirani v obdobju 2009 - 2011 in se nanašajo na predpise, ki so predmet Akcijskega programa. Med načrtovanimi ukrepi so tudi pomembni ukrepi, ki se nanašajo na uvajanje informacijskih rešitev za podporo v zalednih sistemih državne uprave in uvajanje elektronskih storitev za državljane in gospodarstvo. 
Skladno s predvidenim načrtom, je Akcijski program že prešel v 4. fazo, v kateri je potrebno izvesti načrtovane ukrepe s spremembo zakonov, podzakonskih aktov, navodil oziroma prakse v poslovanju s poslovnimi subjekti in državljani. Ukrepe je potrebno realizirati najkasneje do konca leta 2012. Da bi lahko program uspešno zaključili v skladu z načrtom in realizirali zastavljene cilje, je potrebno v fazo realizacije vključiti tudi zunanje deležnike, predvsem pa podjetnike, zato je Ministrstvo za javno upravo v oktobru 2011 vzpostavilo spletni portal (http://www.minus25.gov.si). 
3. SPLETNI PORTAL »MINUS 25%«
V mesecu oktobru letošnjega leta je Ministrstvo za javno upravo vzpostavilo spletni portal, namenjen realizaciji programa za znižanje administrativnih bremen (“program minus 25%”). Namen portala je strokovno in širšo zainteresirano javnost seznaniti z vsemi aktualnim informacijam glede izvedbe programa. Namenjen je tudi objavi dobrih praks (tako na nacionalnem nivoju kot tudi na EU ravni), izpisu poročil o administrativnih bremenih na posameznem v programu izmerjenem predpisu (zakonu, uredbi, pravilniku,…) ter posredovanju dodatnih predlogov poenostavitev s strani uporabnikov, in sicer z namenom doseganja največjega možnega učinka glede zasledovanja cilja zmanjšanja administrativnih bremen in poenostavitve postopkov v višini 25 %.

Portal je namenjen vsem podjetnikom in državljanom, ki v poslovnem procesu ali v vsakdanjem življenju prihajajo v stik z upravnimi postopki, kjer se srečujejo z obveznostmi, ki jih morajo izpolnjevati, da zadostijo zahtevam zakonodaje. Poleg podjetnikov in državljanov je namenjen tudi pripravljavcem predpisov in drugim zaposlenim v državni upravi, ki se srečujejo z upravnimi postopki. Pripravljavci predpisov, širša strokovna in zainteresirana javnost, poslovni subjekti in državljani so tako ključni pri pripravi in uresničitvi zastavljenega cilja projekta. Vsi zainteresirani imajo možnost vpogleda v enotno zbirko zbranih podatkov o administrativnih bremenih v okviru področij, opredeljenih v programu »minus 25 %«, ter priložnost, da preko portala sodelujejo in sooblikujejo področje priprave boljših predpisov s prispevanjem konkretnih predlogov, kaj bi bilo potrebno spremeniti oziroma kaj poenostaviti. 

Portal »minus 25 %« zajema: 
· spletno stran, 

· nacionalno podatkovno zbirko meritev administrativnih bremen v predpisih RS in

· sistem za upravljanje s komentarji. 

Nacionalna podatkovna zbirka administrativnih bremen v predpisih 

Spletni portal omogoča dostop do nacionalne podatkovne zbirke izmerjenih administrativnih bremen, ki jih predpisi povzročajo državljanom in podjetnikom. Omogočeno je izbiranje med različnimi izpisi glede posameznih obremenitev (tako stroškovnih kot tudi časovnih). 

Trenutno je v bazo zajetih 71 zakonov in 996 administrativno obremenjujočih podzakonskih aktov iz 14 prioritetnih področij. Zbirka dopušča dodajanje novih in kar je še pomembneje dodajanje sprememb in dopolnitev predpisov, s čimer bo omogočeno tudi evalviranje oziroma izračunavanje neto učinkov sprememb predpisov ter njihovo stanje administrativne obremenjenosti. Izpisi različnih poročil iz baze omogočajo seznanitev uporabnika z vsemi obveznostmi, ki mu jih določen predpis nalaga. Podana je tudi možnost izbiranja obveznosti glede na predpis, področje ali ministrstvo. Uporabnik se lahko seznani z vsemi aktivnostmi, ki jih mora opraviti za izpolnitev posameznih obveznosti, ki mu jih nalaga določen predpis. 

Omogočeni so tudi izpisi glede na tip obveznostih (vodenje evidenc, poročanje, označevanje, nadzor, ipd.) in glede na vrsto subjekta (poslovni subjekti, državljani). Prav tako se lahko pridobijo informacije glede obremenitev, porabe časa, obveznosti, aktivnosti tudi na nivoju posameznih življenjskih dogodkov oziroma vsebinskih sklopov (npr. pridobitev gradbenega dovoljenja, vpis v šolo, ipd.).

Glede na podatke iz zbirke, bo lahko zelo enostavno oceniti, kako bi določene spremembe (npr. znižanje pogostosti, izvzem mikro družb, odprava določene obveznosti, poenostavitev postopka z znižanjem potrebnih aktivnosti, ipd.) vplivale na prihranke (tako vrednostno kot tudi časovno). 

Zbiranje predlogov za zmanjšanje administrativnih bremen

Preko spletnega portala bodo uporabniki lahko podali predloge za odpravo bremen in poenostavitev postopkov, pri čemer je omogočena dvosmerna komunikacija z uporabniki. Zbrani predlogi oziroma komentarji se bodo mesečno odstopili v reševanje pristojnim ministrstvom, ki bodo imela možnost podati mnenja na predloge in komentarje oziroma implementacijo le-teh v samih spremembah predpisov, uporabniki pa bodo dobili povratno informacijo glede podanega predloga. Komentarji bodo objavljeni in dostopni tudi na spletni strani z objavo statusa posameznega predloga, pri čemer bo omogočeno sortiranje glede na posamezno področje oziroma pristojno ministrstvo glede na posamezen predpis, na katerega se predlog/komentar nanaša. 

Ob koncu celotnega programa se bo izvedla evalvacija učinkov na podlagi mednarodne metodologije, kjer se bo ugotovilo dejansko stanje realizacije zastavljenega cilja oziroma programa, hkrati pa se bo preko nacionalne baze podatkov o administrativnih bremenih spremljala realizacija zastavljenega cilja za vsak posamezen resor.
4. ZAKLJUČEK
Danes so države po svetu soočene z mnogimi izzivi. V Sloveniji so se, podobno kot v drugih evropskih državah, skozi finančno in gospodarsko krizo pokazale številne šibke točke v obstoječih sistemih, zato so za okrevanje potrebne korenite strukturne spremembe, kar bo spodbudilo gospodarsko dejavnost in povečanje rasti. Dobra regulatorna politika, ki je hkrati minimalno administrativno obremenjujoča, je v interesu gospodarske konkurenčnosti, in sedaj še bolj pomembna kot kdajkoli prej. Z boljšo pravno ureditvijo in orodji e-uprave tako lahko zagotovimo enostavnejše poslovanje in življenje, hkrati pa tudi prihranek časa in denarja za državljane, podjetja in javno upravo.
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